

“萌新”学技记

局、延伸基层班组、参与党员安环先锋队活动”递进式锻炼培养模式,为他们提供基层“练兵场”。

此时,制水班班长李敏带着他俩给水泵加密封填料(俗称“盘根”)。

“李班长,你看看我们加的盘根合格吗?”

“不合格,检验一下就知道了。”随着阀门渐渐地打开,阀芯处仍有水像断线的珍珠不停往下流落。两个小伙子面面相觑,不知所措。

“没关系,我们重来一次。”李班长鼓励他们重新操作。

关闭阀门,用扳手拆下压盖螺丝,取出旧盘根……虽然他们的动作有些笨拙,但那一板一眼的样子里透露出更多的是不服输的斗志。

“盘根的长度要适宜,切口要有45度的斜角,各层盘根的接头应错开90到120度,压紧盘根时应同时转动阀杆,以便检查填料紧固阀杆的程度,同时在压紧压盖时不能偏斜。”李班长一遍一遍地强调要领,并时不时纠正他们的动作,小伙子们按照步骤仔细操作着。随着最后一圈螺栓的紧固完成,盘根换好了。

“这次阀门应该不漏水了。”汪煜信心满满地去开阀,看着灵活自如、滴水不漏的阀门,他年轻的脸上写满了成就感。

“盘根虽然只是一个小小的组件,但是在阀门中的作用非常重要。它可以使阀门在关闭时保持水平位置,保证了密封面与密封垫之间的密合度,增加密封性能,避免介质泄露,同时可以防止阀门过度旋转,减少磨损,延长阀门使用寿命。”魏晓原在手机上密密麻麻记下今天的学习内容。

通讯员 严涛涛 董玲

安徽九华新材料公司决战四季度

本报讯 进入四季度以来,安徽九华新材料公司锚定全年生产目标,持续在炉料采购与生产协同、设备管理、指标管控等工作上再发力,以只争朝夕的干劲、决战决胜的韧劲,打好攻坚战、夺取全年胜。

决战四季度,一体推进采产协同共进机制。今年以来,面对矿端市场趋紧态势,该公司摒弃过去原料单一含铅、锌采购模式,转而瞄准富含铜金属等原料采购,此举在市场精矿产量下降不利条件下有力保障了入厂原料供应满足生产需求。

采得到,更要产得出。原料有价富有的增加,造成了各冶金炉一度频繁出现生产波动现象。为此,该公司积极加强入炉料质量管控工作,组织分厂依据商务部门原料采购计划及现有生产节奏,提前制定好人炉预配料计划,并通过每周原料平衡会及时反馈原料方面存在的问题和矛盾,给予各部门充足时间协调处理,有效保持了各系统生产稳定有序。

决战四季度,设备稳定运行是关键。设备的稳定运行是确保各冶金

炉稳定生产的关键因素。该公司铅锌两分厂10月份按计划开展了一次月度检修工作,及时将各设备长时间运行所潜在各种隐患消除在萌芽状态,为大干四季度创造了有利先行条件。同时该公司各生产单元以落实设备点检制度为抓手,根据现场设备运行状态,认真梳理岗位巡检项目及点检标准,并通过各项培训有效强化了岗位责任意识。截至当前,该公司关键设备故障率同比下降了5.7%。

决战四季度,强化指标管控是核心。日前,该公司锌分厂与铅分厂分别召开了经济技术指标分析会,深刻剖析当前生产过程中的不足之处,并对管控较好经济技术指标进行经验总结,为后续生产提供依据。同时该公司生产管理部充分结合每周召开的生产例会,联合公司安环机动部、商务部以及党群综合部等职能部门,积极解决各生产单元在生产过程中出现的各类问题,为生产稳定运行、强化指标管控工作建立坚实的后盾。

通讯员 纪敏杰

铜山铜矿分公司开展矿区自建房安全专项检查

本报讯 连日来,铜山铜矿分公司综合分析矿区居民自建房使用的实际及安全风险,组织相关职能部门开展了矿区职工自建房安全专项检查,及时清除房屋安全隐患,为职工家属营造安全稳定的生活环境。

检查内容严格按照“不漏一栋、不漏一户”的原则,逐栋逐户检查房屋主体结构是否安全、是否倾斜、有裂缝、墙砖脱落、房屋渗漏以及周边道路的环境安全性、电气、消防等情况,尤其对危旧房屋进行全面走访排查,严格做到不漏一处细节,不留一处死角。每到一户,检查人员都耐心细致地询问居民房屋现状,认真查看房屋的安全情况,对发现的问题

进行登记,需要修缮的,及时进行修缮,对存在有安全隐患的自建房,第一时间采取管控措施,在隐患未彻底消除前,严禁恢复使用。

“定期开展房屋安全排查,能及时发现并排除房屋存在的安全使用隐患。目前,矿山职工大多数都在池州市区居住,留在矿内居住的多为退休老职工。在检查过程中,我们还及时向职工家属宣传房屋安全知识,以及日常用电、用火和用气安全,增强职工家属安全防范意识,做到防患于未然。”该分公司后勤管理中心负责人何晨敏在排查中介绍道。

通讯员 张霞

铜冠(庐江)矿业公司举办主题演讲比赛

本报讯 “十年前,在春暖花开的三月,矿业公司走上了披荆斩棘的发展之路。十年来,我们脚踏实地,伴随着矿业公司发展的日新月异,我们也从稚嫩走向成熟。”这是日前铜冠(庐江)矿业公司演讲比赛时的一幕。该公司以“十年庐矿梦 昭昭爱国心”为主题,举办了一场精彩演讲比赛。

本次演讲比赛,来自该公司各党支部的选手们紧扣主题,结合自身的工作经历与感悟,以生动的语言讲述了一个个感人至深的爱国故事,和庐矿人的十年奋斗历程。该公司党群党支部的选手以《归来兮,从一代代科技工作者的爱国情怀看“庐矿精神”》回顾了祖国在历史长河中的辉煌与磨难,强调了爱国的重要性和时代意义;该公司生产党支部的选手演讲的《风

华十载,筑梦未来》以身边的庐矿榜样为例,展现了庐矿人在工作中不畏艰难、勇于创新的精神风貌,以及他们对矿业事业的热爱与忠诚……灯光璀璨的舞台中央,他们诉说着与庐江矿业的不解之缘。有的叙述初人矿山的青涩与懵懂,他们怀揣着梦想与激情,誓要在这片热土上书写属于自己的辉煌篇章;有的则深情地描绘了这个公司十年来的沧桑巨变,从最初的艰难起步到如今的蓬勃发展。

“在庐矿的十年,我见证了无数的挑战和机遇。从最初的艰难起步到如今的蓬勃发展,每一步都凝聚着每一位庐矿人的汗水和团结。”该公司职工感叹道。

本报见习记者 王慧玉

通讯员 胡婷婷

金磊矿业公司举行“导师带徒”协议签订活动

本报讯 日前,金磊矿业公司举行了“导师带徒”协议签订活动,通过“传、帮、带”形式,加快人才队伍建设,保障新入职员工学有所教、学有所成。

该公司修订完善了《导师带徒管理办法》,同时规范检查考核管理制度,帮助新人职工快速成长。根据新入职大学生的专业和工种,该公司为其选择最合适的导师,并签订为期半年的“导师带徒”协议,明确师徒双方的责任和义务,确定培养目标和考核内容。

经过前期的精心筹备和双向选择,协议签订现场,该公司新入职大学生与导师一起,在协议书上郑重地签下自己的名字。

“感觉这个过程很神圣。我认为这份协议不仅仅是一纸文书,它代表着我将承担起学习和实践的责任,这是一次难得的机会。我以后一定会向师傅好好学习,尽快适应自己的岗位,提高业务能力,为公司做出贡献!”该公司人力资源部新进大学生钱雨婷兴奋地说。

通讯员 余娟

“士”别三月成果丰

工作室。自成立之初,工作室便瞄准了“如何降低液温、减少盐酸使用量”这一生产难题,成员们在进行深入研讨和精心策划后,制定了三步走的战略计划。

经过三个月的努力,工作室负责人徐飞在会上汇报了令人振奋的成果:“我们对循环槽进行了全面升级,增加了隔板、泵和板式换热器,并已正式投入使用,效果显著。”他介绍,改造初期,团队面临着材料短

缺和人力不足的双重挑战。但在工作室的积极协调下,从池州铜箔公司借调了所需物资,并动员全体青工,通过自学成才,化身为“焊工大师”,最终在短短三个月内完成了艰巨的改造任务。

改造后的循环槽投入使用后,液温得到了有效控制,温差显著缩小,盐酸的使用量更是减少了近50%。这一成果不仅大幅提升了铜箔产品生产的稳定性,还为公司节省了大量

的生产成本,有力地推动了该公司的高质量绿色发展。

下一步,“青”创先锋工作室将与青工“再会”,继续发挥引领作用,增强青年员工的创新意识,带领他们聚焦生产中的瓶颈问题,持续开展技术攻关和创新实践。在该公司高质量发展的道路上,他们将贡献出更加坚实的青年力量,为公司的发展注入新的活力与动能。

通讯员 吴佳慧

铜冠电工公司开展主题党日

本报讯 日前,铜冠电工公司组织开展主题党日活动,集中观看了红色电影《志愿军:存亡之战》,旨在进一步激发党员干部职工的爱国热情和奋斗精神。

观影过程中,该公司全体党员干部被影片中震撼人心的场景和真挚深沉的情感深深触动,许多人热泪盈眶。一位青年党员观影后哽咽着说:“战士们呐喊着家乡的名字向前冲锋的画面,让我泪目,久久不能忘怀。我们应当铭记历史,倍加珍惜来之不易的幸福生活,树立崇高的理想,将个人的青春与热血,融入建设更加繁荣富强的祖国的伟大事业中去。”

本报见习记者 王慧玉
通讯员 方星宇

图片新闻

野外地质踏勘培训

近日,矿产资源中心地质环境院组织青工赴凤凰山矿相思谷尾矿库开展野外地质踏勘培训。此次培训从产状测定、工程地质编录等方面开展,该中心资深技术人员面对面、手把手传授了野外工作经验和技能。图为该中心资深技术人员讲解岩层、节理产状的相关知识。

通讯员 江莹 潘能军 摄



别出心裁的“较量赛”

金秋十月,冬瓜山铜矿充填区班组展开了充填对抗赛,以“领跑”生产大干方式,向年度目标冲刺。

在梳理分析10月份充填采场分布时,充填二班班长陈卫军发现,自今年6月份正式投入充填的62-14号采场,其单班次充填量一路“遥遥领先”,同班次中几乎没有遇到“对手”采场,“单个采场赢不了,就上两个采场与之‘较量’。”在一番采场“海选”中,陈卫军瞅准了64-29号新采场和团山老区3号采场,拉开“2比1”充填对抗赛。

“2比1”对抗赛其目的,是要提高落后采场充填量,但这意味着要同时投入三个采场充填。”充填组长钟玉林分析说,“三个采场同时充填并不难,问题是怎样确保既定采场同时充填,还要让其彼此赶超。”“采场充填,钻孔跟进是关键。”面对钟玉林所提疑问,陈卫军胸有成竹地向大伙解释说,“虽然制约充填因素有很多,但首当其冲就是要保障管线与钻孔安装到位,否则就会‘巧妇’难为无‘米’之炊。”

“生产班组长在岗加油干,咱们维修

人员可不能拖后腿。”为确保“新老组合”采场胜券在握,自9月28日以来,焊工周洪、王明权主动放弃周末休息日,投入到钻孔基础清理、管件焊接、放砂口调整等施工中,确保被选定为“对抗赛”采场,在不同时间段处于双充、单充及备充“自由”模式,同时精心配置钻孔管件,使其能够与相邻钻孔相互交替使用,大大节省班中移装钻孔时,重新装配件的时间。

10月的第一个早班,陈卫军带领充填二班打头阵,工友们在各自岗位

上,犹如教练员“引领”采场摆开阵势。当日早班充填量,夺得3100多立方米优异成绩。原先相对滞后64-29号新采场和团山老区3号采场,以1500立方米充填总量“领跑”908立方米的62-14号采场。未开展对抗赛前,64-29号新采场和团山老区3号采场各自只能在300立方米的数量上徘徊。值得一提的是,当班不被看好的68-3号采场也过关斩将突破700立方米亮眼“成绩单”。

通讯员 汪为琳

“雪”战中保安全

“扑通!”近日一天的一大早,正要走向井口准备下井的该项目部员工小赵不慎在雪地上滑倒。再次走在雪地上,小赵格外小心。到了井口后,他按照规定完成了下井登记、刷定位置卡等程序,便走进了通往井下的斜坡道洞口,映入眼帘的,是一排排晶莹剔透的冰溜子挂在巷道顶板上,底板上也因为顶板滴水结冰变得很滑溜。他立即警觉起来,并抬手示意同行的工友及时止步。“这样可不行,

冰溜子坠落可能会砸伤人,底板结冰也会影响车辆运输安全,这个隐患必须解除。”他叮嘱同伴原地等待,随即返回井口调度室,向项目部汇报了现场情况。

小赵的摔跤“历险记”和对斜坡道安全隐患的汇报引起该项目部的高度重视。该项目部领导迅速采取应急处置措施:一方面,要求安全管理人员加强对出井人员劳动防护用品穿戴的检查,确保佩戴好手套和矿帽;另一方

面,安排人手在通往井口的道路上进行撒工业盐融化冰面,同时调派铲车清除井口和下井道路上的积雪和冰块,同时敲掉顶板上危险的冰溜子。该项目部的电工团队也加入了这场抗寒保卫战,紧急恢复井口热风幕,确保源源不断的热风吹向井口,有效地阻挡了地表冷空气侵入井下,消除了结冰带来的潜在安全风险,确保了项目部安全生产正常进行。

通讯员 吕志远 曾红林

“悦”努力 越幸运

——记铜冠建安公司标兵袁士悦

人们正专注地绑扎钢筋。她沉默了。一方面,四年的工程管理学习,正是为了在这一刻发光发热;尽管条件艰苦,但这里却是理论与实践结合的最佳舞台,也是积累经验、为未来铺路的宝贵机会。另一方面,工地的艰辛让人不由自主地想要逃离,更担心自己会被烈日晒得面目全非。最终,她留在了工地。

随后几年,她顽强地汲取养分,茁壮成长。随着施工技术逐渐提高,不管是图纸会审还是技术总结,甲方和监理都会先听听她的意见,他们觉得这个小姑娘能把学校里学的理论和工地的实际情况相结合,比男技术员更细心。2021年她更是通过自身努力顺利取得了二级建造师证。

2022年1月,海亮一期最后一块场地施工的时候,原来的项目经理调走了,

她临危受命负责现场施工。此时的她,还兼任铜冠建安公司第二建筑工程事业部金昌冶炼厂污染物治理项目技术负责人。当时缺人、缺材料、缺机械,两个项目所有劳务分包进账、商务标、商务谈判的编制等工作都压在她一人身上。接到任务的她打起十足的精神,无数次地奔波于材料供应商与机械租赁公司之间。终于,她顺利完工。同年,她编制并发布的安徽海亮QC课题“提高预埋件一次验收合格率”获得该公司三等奖。

今年的3月30日,对她来说是一个值得纪念的特别日子。因为这一天,她所负责的铜基新材料项目渣选矿区域雨水池的主体结构比业主计划,提前了整整两个月完成。“记得去年八月,初到铜基那片充满挑战与机遇的土地上时,

一片热火朝天的景象。三个子项目几乎在同一时间拉开了序幕,袁师傅带着我这个新来的大学生,共同面对技术上的种种挑战。那段时光,充实而难忘。”她的徒弟李鹏回忆道。

为了保证工程进度,她倒排工期计划,将施工阶段细化到天,甚至小时,确保每项任务都能顺利衔接;为了抢抓工期,她毅然决定加大投入。为确保工程质量符合设计要求,她频繁穿梭于施工一线,细致检查隐蔽工程、记录施工数据。同时,她还积极协调劳务队伍。高峰期时,现场工人数激增增至160余人。在她的严格把控下,各项节点按照预期计划顺利推进,目前铜基新材料项目渣选矿区域总体进度完成超95%。 通讯员 张春苗

安环伴我行

十月份的蒙古国,气温已经降到零下9摄氏度。尽管才到10月中旬,在该国承担矿建施工任务的铜冠矿建公司蒙古乌兰矿项目部就已经迎来了2024年的第五场雪,整个矿区被冰雪覆盖,厚厚的积雪和结冰的道路给工人们出行的每一步带来了极大的挑战。

学习身边的榜样

干净利落的马尾辫,搭配着一副圆框眼镜,一米七的个子。每当笑容绽放,眼睫毛便弯成了月牙状。她,就是铜冠建安公司第二建筑工程事业部铜基新材料项目的技术中坚、铜冠建安公司标兵袁士悦。

2016年7月,袁士悦踏入了铜冠建安公司的大门。与她同批入职的毕业生,或投身于预算,或专注于资料整理,而她,却分到了沙溪主工艺项目部,成为土建专业技术人员。

上班第一天,烈日高悬。袁士悦跟随项目部经理深入基坑,那里正是她“光荣事业”的起点。尘土飞扬的基坑内,工



网格化管理施工现场

今年以来,金新铜业分公司以网格化管理施工现场区域,并设置安全网格员,分区域全方位开展安全监管,确保各区域施工安全有序进行,为项目如期建成保驾护航。图为日前该公司精选区域安全监管人员正在提醒安装施工人员安全注意事项。

本报记者 陈幸欣 通讯员 邓印华 摄